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1. Kertas soalan ini adalah dalam Bahasa Melayu sahaja.
2. Calon dikehendaki membaca maklumat di halaman belakang kertas soalan ini.

3. Calon dikehendaki menceraikan halaman 19 dan ikat sebagai muka hadapan bersama-
sama dengan buku jawapan.

Kertas soalan ini mengandungi 20 halaman bercetak.
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SULIT 5 3472/2

Bahagian A
[40 markah]
Jawab semua soalan.

I Selesatkan persamaan serentak yang berikut -

3xy —x%+y? =4y —x =12

Berikan jawapan anda, betul kepada tiga tempat perpuluhan.

[5 markah)

2 Rajah | menunjukkan histogram yang mewakili taburan markah matematik yang

diperoleh oleh pelajar Kelas Bestari di dalam suatu ujian.

. +
Bilangan
pelajar

18 | oo

6"t TTT T

10

N
NN

0 395 495 595 695 795 895  99.5 markah

Rajah 1
(a) Hitungkan
(/) markah min,
(1f) sisihan piawai bagi markah pelajar kelas itu. [S markah)

(b) Sekiranya markah setiap pelajar di tambah sebanyak 2,

nyatakan varians markah yang baharu bagi pelajar kelas

tersebut. [1 markah)
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SULI
T 34721,

ji oleh Ahmad

3 Rai i
Rajah 2(a) menunjukkan seutas dawai yang dibe

Rajah 2(a)

Rajah 2(b)

ok semi bulatan seper

Dawai tersebut dibengkokkan untuk membentuk lengkok—lengk
ter semi bulatan yang terk

dalam Rajah 2(b) dengan keadaan diame
a bertambah sebanyak 6 cm S

ecil adalah 4 cm day

diam : ;
eter semi bulatan yang berikutny ecara berturutan
sehi i .

ingga diameter semi bulatan terbesar jalah 112 cm.

Jika Ah . . )
mad membeli dawai sepanjang 5.57 meter, tentukan adakah Ahmad dapat

m
embentuk lengkok-lengkok semi bulatan dengan lengkap. [6 markah)
4 (a) Cari nilai bagi
()  had(3x+1),
y 1
(i) had—,
m—>o m
2
(i) hag( 7 _jgj .
n— n —
[ 4 markah ]
L . d )
(b) Diberi Y _pad?r  Ca Y paci
: —b
dx 506x P VY= (x+E) +(x+ &)
jika y=x7+x. |
[ 3 markah ]
3472/2 f
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SULIT 7 3472/2
5 Rajah 3 menunjukkan garis lurus A%(’ dan garis lurus BLD bersilang pada titik /.

B

Rajah 3

Diberi bahawa BI. = 21D, AL AC =2 3, AB - 6x-3y dan AE =4y
(a) Ungkapkan dalam sebutan x dan y |

(i) EB,
(ii) BC (3 markah)
(b) (1) Tunjukkanﬁ selan denganﬁf,

(i) Diberi panjang satu garis lurus yang berserenjang dengan AB
dari £ adalah 6 unit dan AB = 10 unit.
Cari luas segi tiga DCE, dalam unit ? (S markah)
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SULIT
N 34727

o . ;
Rajah 4 menunjukkan gambaraiah berbentuk layang-layan yang mempunyay g

sitmetn B 42 ¢ adalah merupakan lenghung bagt bulatan yany berpusat dy / ‘l""lmn
cran o moem

an

Al Y
{BC adalah semu bulatan berpus ) denean diameter S2cm A7 Coadalah lengk,
crpusat i deny MKuny

bag bulatan berpusat di #/ dengan jejan 17 cm Panjang bawt lengkung A7G ralah 4

cm

Rajah 4
Diberi bahawa . A/ 75
(@) Can nilar m [2 markah)
(b) Can luas tembereng ADCE (3 markah)

(<) Hishamuddin ingin melekatkan reben di sekeliling kawasan berwarna pada layang-
layang itu Kos bagi semeter reben 1alah RM 2 50

Kira kos yang diperlukan untuk melekatkan reben tersebut [3 markah!

suLll
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SuLIT
’ 3472/2

Bahagian B
[40 markah)

Jawab mana-mana empat soalan daripada bahagian .

7 Jadual 1 menunjukkan nilai-nilai dua pemboleh ubah x dany vang diperoleh daripada
suatu eksperimen. Pemboleh ubah x dan » dihubungkan oleh persamaan

hy =2(hx) + kx . dengan keadaan / dan & adalah pemalar

<2

(00] 8
—

(9] (3
[§9]

[§®]
S|+
19

~ N
n

%]
| o
n
S
N
NS

Jadual 1
a ; s
(@) Berdasarkan Jadual 1, bina satu jadual bagi nilai- nilai 2 UL mariah]
X
(%) y _ ’ _ . -
Plot = melawan x, guna skala 2 cm kepada 1 unit pada kedua-
x

dua paksi. Seterusnya, lukis garis lurus penyuaian terbaik.
[3 markah]

(¢) Menggunakan graf anda pada 7(5), car nilai
@) h,
(it) k.

(7i1) yapabilax =12 [6 markah)
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10 3472/

Buktikan bahawa kosek?2x — kot2x — 2sin?x = kos2x (2 markah)

Seterusnya, selesaikan 4(kosek?x — kot*x — 2sin?x) =3
untuk 0 < x < 21 .
[2 markah)

(/) Lakarkan graf y = —(kosek?x — kot2x — 2sin®x), untuk 0 < x < 2m
(if) Seterusnya, pada paksi yang sama , lakarkan satu garis lurus yang sesuai

untuk mencari bilangan penyelesaian bagi persamaan

—2(kosek?x — kot?x — 2sin’x) == — 1 untuk 0 < x < 2.

Nyatakan bilangan penyelesaian. [6 markah)

suLlT
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SULIT i 3472/2

9  Rajah 5 menunjukkan sebuah rombus A5( 'D dilukis pada satah Cartes
Persamaan pepenjuru A’ talahy - 2x+2=0

Y
A C
B(0,3)
D(p.q)
0] 7x
A(-1,-4)
Rajah 5
(a) Ungkapkan p dalam sebutan q. [3 markah]
(b) Diberi bahawa luas rombus ABCD ialah 30 unit?, can koordinat D.
[4 markah)
(¢) Titik T(x, y ) bergerak dengan keadaan jaraknya dari titik D
sentiasa 5 unit. Cari persamaan lokus bagi 7. [3 markah)
SULIT
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SULIT 12 3472/2

10 (a) Dalam Bahagian B suatu kuiz Sejarah, setiap peserta dikehendaki menjawab 20

soalan yang mempunyai dua pilihan jawapan , benar atau salah. Hanis menjawab

semua soalan dengan meneka sahaja kerana kesuntukan masa. Carn

kebarangkalian Hanis menjawab dengan betul sekurang-kurangnya 95% daripada

jumlah soalan itu di dalam kuiz itu. [4 markah)

(b) Waktu persekolahan di SMK Setia bermula pada jam 0740 pagi. Pelajar dianggap
lewat sekiranya tiba di sekolah selepas bermula waktu persekolahan. Raj ah 6

menunjukkan graf taburan normal yang mewakili waktu pelajar tiba di sekolah

pada suatu han tertentu.

S (x)
4\

A D
0730 m

=~
v
=

Rajah 6
Diberi sisihan piawai ialah 10 minit dan luas 4, B, C dan D adalah sama.

Cari

(i) peratus pelajar yang lewat tiba ke sekolah,

(/i) nilai k dan nilai m. (Beri jawapan kepada minit terhampir)  [6 markah]

suLIT
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I1  Rajah 7 menunjukkan lengkung y = 1 — x? yang bersilang dengan paksi-x di titik O

dan bersilang dengan paksi-y di titik P Lengkung itu juga melalui titik R(k . -7) dan

S(-1.2).

.“

A

—> X
Rajah 7
Cari
(@) (7)) koordinat P dan Q,
(i) nilai k. [3 markah]

(b) luas rantau B, [3 markah]
(c) isipadu, apabila rantau A4 diputar pada paksi-x pada 360° . [4 markah)

SULIT
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suLIT » 34721

Bahagian C
[20 markah]

Jawab mana-mana dua soalan daripada bahagian int.

12 Rajah 8 menunjukkan segitiga AEF, ACD dan ABC.
Diberi bahawa E merupakan titik tengah AD , AF = AB = 6cm .

Luas bagi segi tiga ABC ialah 18 cm?.

(a) Hitungkan,

(/) panjang AE ,
(i1) panjang AC,
(i) ZBAC .

) . [6 markah]
(b) Garis lurus BA dipanjangkan ke titik P dengan keadaan
ZFAP =13.12" dan panjang FP =5 cm_
(?) Lakarkan dua segi tiga yang mungkin terbentuk
(i) Cari nilai-nilai bagi £FPA .
[4 markah]
3472/2 SULIT
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SULIT 15 3472/2
13 Satu zarah bermula dari satu titik tetap, O, bergerak dengan halaju vms !. Diberi
v=61-3r* dengan keadaan ¢ ialah masa dalam saat selepas meninggalkan 0. Cari
(a) masa, dalam saat, zarah berhenti seketika selepas meninggalkan O
[3 markah]

(b) jarak yang dilalui oleh zarah, dalam meter, selepas satu saat berhenti seketika,

[4 markah]

(¢) halaju maksimum, dalam vms ', bagi zarah itu. [3 markah]

SULIT
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SULIT

14 Ja_dua] 2 menunjukkan indeks harga dan pemberat bag
sejenis minuman berperisa pada tahun 2017 berasas

(@)

(b)

(c)

()

3472/2

34

i empat bahan untuk menghasilkap
kan tahun 2015

,__/———'/’—"-’—f‘—'—5
Indeks harga pada
Bahan tahun 2g01$ Pemberat
berasaskan tahun
T 2015 ]
P 15 k
Y 110 5 B
L 150 2
S 130 1
Jadual 2

Diberi harga bahan R pada tahun 2015 ialah RM3.20, hitung harganya pada tahun

2017.
[ 2 markah)

Hitung harga bahan P pada tahun 2015 jika harganya pada tahun 2017 1alah RM2.30.

[ 2 markah]

Diberi indeks gubahan bahan - bahan itu pada tahun 2017 berasaskan tahun 2015 ialah

120, can nilai 4.
[ 3 markah]

Indeks harga bagi bahan S dijangka meningkat sebanyak 10% dari tahun 2017 ke
tahun 2019. Indeks harga bagi bahan yang lain tidak berubah.

Hitung indeks gubahan bagi empat bahan itu pada tahun 2019 berasaskan tahun
2017. [3 markah)

SULIT
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SuLIT 7 3472/2
(5 Gunakan kertas graf upgk ' :
: Lra k- menjawab soalan ini,

Sebuah kebun durian akan ditanam dengan dua jenis anak pokok durtan jaitu jenis D24 dan
DIOT. Bilangan anak pokok durian jenis D24 adalah x dan bilangan anak pokok durian jenis
Dl(?l 'ud'zllah ¢ “_""'3*' sepohon anak pokok durian jenis D24 adalah RM I8 Proses
penanaman dua jenis anak pokok durian itu adalah berdasarkan kekangan berikut

I Bilangan maksimum anak pokok durian yang dapat ditanam adalah 180
II Bilangan anak pokok durian jenis D101 ditanam selebih-lebihnya 3 kali jenis D24

I Bilangan anak pokok durian jenis D101 yang ditanam melebihi jenis D24
sekurang-kurangnya 10 pokok

(a)  Tuliskan tiga ketaksamaan . selain daripada x > 0 dany > 0, yang memenuhi

semua kekangan di atas, [3 markah]

(b) Dengan menggunakan skala 2 cm kepada 20 anak pokok pada kedua-dua paksi, bina

dan lorek rantau R yang memenuhi semua kekangan di atas. [3 markah)

(¢) Dengan menggunakan graf di IS5 (b), cari
(/) bilangan minimum pokok durian jenis D24 jika 105 pokok durian jenis D101
ditanam,
(i) Jika harga sepohon anak pokok durian jenis D24 melebihi RM 7 berbanding
anak pokok durian jenis D101,

Hitungkan jumlah kos maksimum yang perlu dikeluarkan. [4 markah]

KERTAS SOALAN TAMAT
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